

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ

31

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

1932

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΡΩΤΙΚΗ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΦΙΛΙΑΤΑΙΣ

Έτος Β'. — Αριθ. φύλλου 88

Ίδιοκτήτης και Διευθυντής ΓΕΩΡ. Φ. ΒΟΥΓΙΑΔΗΣ



Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΦΙΛΙΑΤΩΝ



ΑΡΧΕΤΑΙ ΤΗΝ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1932

ΦΑΝΤΑΣΙΑ

Το καλοκαίρι βρίσκεται σ' όλη την έντασή του. Έ μεγάλη πολιτεία αγωνιά κάτω απ' τη βαρεία και θερμή άτμοσφαιρά. Η ασφαλής ανάδινει μια πνιχτική μυρωδιά και οι καπνοί της κατομένως βενζίνης φλομώνουν τον άέρα κι ανεβαίνουν, θολώνοντας την πνιγρή άτμοσφαιρά, μαζί με τους λογής, λογής κρότους καθορύβους, προς τον φλογισμένον ούρανό, θνύψαμα των κολασμένων της γης προς τον Θεό της Άλης.

Κι αυτοί τρέχουν, ιδρώνουν, αγωνίζονται, άσφυκτιούν μέσα στην κόλαση που μόνοι τους έχουν δημιουργήσει. Της άνάγκης παιχνίδια κι ευεξίας, γυρομέσ ανασκατεμένοι με το πλήθος, αιδώντων κολασμένων. Ο ίδριος τρέχει απ' το μέτωπο σταλαγματιές σταλαγματιές και ποτίζει την φλογισμένη ασφαλτά. Κι η κούραση της έκλειδάωνει τους άρμούς.

Το βράδυ με το ήλιόγερα μια δροσερή πνοή φυσάει άπάνου απ' την τυρογνισμένη πολιτεία κι οι κολασμένοι τρέχουν να την απολαύσουν πειδί πολύ. Τότε κι έμεις τραβούμε για ένα καφεενδάκι πούναι κρυμένο κάτω από πνικνές φυλλωσιές. Κι έχει μαζί με την άπόλαυση της δροσιάς το ρίχνουμε και στις άναπολήσεις. Και φέρνουμε στο νου τη γλυκειά μας πατρίδα με το δροσερό τηκαλοκαίρι. Κι η φαντασία μας τρέχει πάνω από τους φρεσκοθρεσμένους κάμπους που άνή την ώρα του ήλιοβασιλέματος άρχίζουν να σκεπάζονται από την έρραγετική σκιά του εληρικού βράδυ, σταματάει για μια στιγμή στα άλώνια για να χαρή τις ήλιοκαμμένες θεριές που τραγουδώντας χαροπά ληρίζουνε τούταρι, περνάει άπάνου από τις νιοφυ τραυμένες καλαμποκιές για να χαρή το μουσικό θρόύριό τους, άρχεται τις λεύκες πούναι στις άχιές των χωραφιών, μια πολύ απ' όλα χαίρεται τις λυγρές κοπέλλες του χωριού που πέρνουν νερό απ' το πηγάδι. Δροσερές κι δλοκόκκινες με χείλη άνοιγμένα, μιλάνε άκατάπαυστα καθώς άντολν το κρύο νερό απ' το βαθύ πηγάδι και μιλούν οι κούβεντες τους σ' ένα μούρμουρο τόσο γλυκό που λές κι είναι απ' άγγέλους.

Και τ' όνειρο τραβάει άργά το δρόμο του... Κι η φαντασία, μεθυσμένη πειδί, ξεδιπλώνει μια-μιά τις πειδί χαριτωμένες εικόνες που μπορεί να φαντασθή ο νους τ' άνθρώπου, εικόνες άπλές εικόνες ειδυλλιακές, εικόνες ζωής κι ερήνης... Άλλά... άφρο άρχίζει πάλι η ζωή... Μια ζωή σκληρή, γεμάτη κούραση κι άπορητέυσεις... Για τους κολασμένους δεν υπάρχει κανένα έλεος... Άς είναι άχρηστημένοι που τους δόθηκε κι ένα μεγάλο όφρος... Η φαντασία...

ΑΠΟΛΗΜΟΣ

Έόμη Λύγουρος 1932

ΕΚΛΕΚΤΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΙ

Ο ΝΤΟΜΑΡΗΣ & Ο ΔΗΜΗΤΡΗ-ΡΟΥΜΠΗΣ

ΤΑ ΚΕΝΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΝΑ ΜΗ ΚΑΘΟΥΝ ΑΙ ΖΩΝΤΑΝΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΟΥ ΜΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ κ. ΧΡ. ΚΑΙΣΑΡΗ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 8 Αυγούστου 1932.—Είναι εύχαριστον ότι αί έρευναι του Διευθυντού της «Θεσπρωτίας» έρριψαν κάποιον φάος επί του ταξειδίου του Γλάδοτωνα προς Φιλιάτες. Γνωρίζομεν τώρα ποιά ήτο ή Βαλιδέ και ποίο το Σαράϊ, ή Πύργος όπου έμεινε ή μέγας Άγγλος και εις τον όντα του όποίου έκοιμήθη σ τρωματισάδα μαζί με όκτώ άλλους. Αί πληροφορίες του Τσερτζέζ που ειχε γνωρίση διήθεν τον Γλάδοτωνα εις Φιλιάτες δέν μας φαίνονται ούτε σπουδαία ούτε σοβαρά, αλλά καλά που έσημειώθησαν «γάριν της ιστορίας»!

Εις τας έρεύνας περι Βαλιδέ ή φίλος κ. Διευθυντής της «Θεσπρωτίας» αναφέρει και τον «Τόμαρη». Όλίγα τινά περι των ήρωικών αυτών συχωριανών μου, όπως τά ένθι μοίμαι από διηγήσεις των Πάπαων μου Βασίλη Καίσαρη και της προάμμου μου—της Μαλέκας—της Μητρού του Θανάσινας Καίσαρη, δέν θα ήσαν περιττά. Συνδέονται τόσοσιν πολύ με την ιστορίαν της Ηπειρου, ή όποία ιστορία έχει ήδη τόσα κενά, παλαιά τε και νέα, ώστε θα ήτο καλόν να περιμαζεύωνται όλα τα γνωστά έν ζωντανών διηγήσεων διά ν' άποτελέσουν το ύλικόν του μέλλοντος ιστορικού. Και έν παρόδω, διά να πειράξω τον κ. Νίτσον που άρέσκειται να ήτοριογραφή και να γράφει δλοκλήρον τόμον περι Τσαμαντά χωρίς να θέξη πλείστα φλέγοντα θέματα, τον παρακαλώ να γράψη κάτι διά τον ήρωικόν συχωριανόν του Ζηκο Μούρτον, σύγχρονον προφανώς του «Τόμαρη». Άλλ' ήλι τοῦ προκειμένου.

Ο «Τόμαρης» λοιπόν που άναφέρεται υπό του Διευθυντού της «Θεσπρωτίας» είναι ή περίφημος Δημήτηρ Ντόμαρης από τή Μπαμπούρι, κακά δέ έρεάσεν τ' όνομά του «Τόμα-

ρης». Υπάρχει και δημοτικό τραγούδι με την έπαιδόν «Ντόμαρη Δημήτηρ Ρούμπη», το όποιον θα έπρεπε να περισυλλεχθί από τά Μπαμποροχώρι: πριν λησμονηθί από την νέαν γενεάν. Ο Ντόμαρης έδρασε μεταξύ 1840—1860 και μαζί με τον Δημήτηρ Ρούμπη από τά Άχούρια ήτο ή τρόμος των Άγάδων και των Τούρκων. Νομίζομεν ότι ήτο και πρωτοπαλλήκαρο του Μητροπολιτου Παραμυθίας Διονυσίου, του Σα' τ' άν-Διονύσ που τον όνόμαζον οι Άγάδες, αλλά δέν είμεθα περι τούτου βέβαιοι. Άποκλίνομεν όμως να το δεχθίμεν ως βέβαιον, διότι ή περιφήμος εκείνος Μητροπολίτης, που περφερέτο με το καμτσίκι στο παζάρι της Παραμυθίας και έδερα και αυτούς τους Προνιέους, τους μεγάλους άγάδες, έστρατολόγει τους άκολουθούς του από τέτοιον είδους παλληκάρια. Πολλοί από τους τουρκοφάγους ληστές προσήρχοντο εις την Μητροπολιν και ως άκόλουθοι του Λεσπότη ήσαν άκαταδίκτοι. Είναί άκριβές ότι ο Ντόμαρης ήτο φίλος του πιστού και του γλεντιού, εις τά τελευταία δέ ή Τούρκοι, άφου δέν έτολμούσαν να τον ξεκάμουν στα φανερά τον έφαρμάζωσαν εις ένα γλέντι εις τους Φιλιάτες. Ο σύντροφός του Δημήτηρ-Ρούμπης νεώτερος από αυτόν έζησε, άπεσύρθη από την άνταρικήν ζωήν κι έζησε πολλά έπειτα χρόνια εις την Κωνσταντινούπολιν. Ητο γέροντας, αλλά λεβέντης, όταν κατά το 1890 περίπου—δέν άνθυμούμεθα άκριβώς—είχεν έλθει από την Πόλη εις την Κέρκυραν μαζί με την άσθενικήν θυγατέρα του. Είχε φιλοξενηθί από τον πατέρα μου και τον άνθυμούμαι ζωηρότατα, Δυστυχώς δέν ήμην εις θέσιν να του άρω «συνέντευξιν» διά τά καριόματα του με τον Ντόμαρη. Αί περι Ντόμαρη πληροφορίες

Ο κ. ΣΙΜΟΣ ΕΓΕΝΕΤΟ ΕΝ ΙΩΑΝΝΙΝΟΙΣ ΕΝΘΟΥΣΙΑΩΣ ΔΕΚΤΟΣ

Την περασμένην εβδομάδα άφίκετε εις Ιωάννινα ή κ. Σίμος, διευθυντής της «Πατρίδος» και ύποψήφιος βουλευτής του Κόμματος των Φιλελευθέρων. Τόν κ. Σίμον συνόδωσαν οι γεροντασταί κ. κ. Μπέμπης και Βηλαράς και ή κ. Βέργος έπίσης ύποψήφιος βουλευτής του ίδιου Κόμματος.

Παρά το 40ον χιλ. προϋπάντησιν αυτών οι κ. κ. Λούλης και Καγίς συνυποψήφιοι κι αυτοί του συνδασμού των Φιλελευθέρων, ή κ. Νιαβής έπ' κεφαλής πολλών πατριωτών του έξελθόντων έν διαδίλωσι εις προϋπάντησιν καιλαίεσται προέδροι σωματείων της πόλεως των Ιωαννίνων.

Και ούτοι οι Ηπειρώται πολιτευταί άκολουθούμενοι υπό τριάντα και πλέον αυτοκινήτων και τηρυθνήσαν εις την πόλιν, όπου έγένετο δεκτοί ένθουσιασώς.

Εις το ξενοδοχείον της Μεγάλης Βετανίας που κατέλυσαν έδέχθησαν τά συγχαρητήρια του φιλελευθέρου κόσμου των Ιωαννίνων και διαφόρων άνιτρο

σωπειών και χωρικών έλθόντων έκ των περιχώρων.

Ο κ. Σίμος και οι λοιποί ύποψήφιοι άνέπτυξαν εις τον λαόν της πόλεως το έργον της τετραετούς διακυβέρνησεως; της ζωής υπό του κ. Βενιζέλου και το μελλοντικόν πρόγραμμα του Φιλελευθέρου Κόμματος.

Ο κ. Σίμος μετά της συνοδείας του και των άλλων συνυποψηφίων μετέβησαν εις Δελβινάκιον και άλλι περιχώρα, ως και εις την Ιδιαίτεραν πατρίδα του κ. Σίμου το χωριόν Λάβδανη. Άναμεινοται δε σήμερα δι' Ιωαννίνων εις Φιλιάτας.

Κατά συμπληρωματικές τηλεγραφικάς πληροφορίας εις τον λαόν των Ιωαννίνων όμίλησαν οι κ. κ. Σίμος Λούλης Καγίς και Στέας. Κατά τας ίδίας πληροφορίες ή εις το Παγώνιον ύποδοχή του κ. Σίμου και των λοιπών φίλων του, ήτο άποθεωτική. Ο συνδασμός των Φιλελευθέρων θεωρεί την νίκην του άσφαλή και πανηγυρικήν.

ΛΙΣΣΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΗΣ ΜΟΝ. ΓΗΡΟΜΕΡΙΟΥ

Έφέτος όπως και κάθε χρόνο, ή κόμος συνέθεσαν άθροία για το προσκύημα της Παναγίας στο Μοναστήρι του Γηρομεριού. Κι έπλεπε κανείς λογής λογής κοσμικήν και κατά πλειονότητα (έξαιρετικώς έφέτος) Ιερανήν εκπροσώπησιν του Αιγυπτιακού στοιχείου... των Φιλιατών.

Οι Σαγαδινοί που πάντοτε θυμώνται το Μοναστήρι από χρόνους πολλούς διανύοντες για το προσκύημα 7 δλοκλήρες... Αιγυπτιακές όψεις ήσαν έν όσμάτι, διεκδύοντες έπι δεκτικώτατα άπό το Γηρομέρι καθίλα σε 20 άλογα. Το θέαμα ήταν έξεσως έπιφθλιτικό βλέποντάς τους καταβαίνι δλοκλήρο να τραβούν για τη Μεγαλόχαρη του Μοναστηριού όπου ή πόρτη και το ιδιαίτερο δωμάτιο τους καθορισμένο από τον συνετό και μεγαλοπρεπή Ηγούμενο Παρθένιο από πολύ παλιά χρόνια.

Εξείρησε και η νύχτη στο π. α. ν. ή ο προσέδωσ και ή συμμετοχή των δύο Οικοτροφείων Φιλιατών με την Μοναχικήν και με τους καλούς των Διευθυντάς κ. κ. Δ. Φραγκίσκου και Στ. Στάτην.

Από το Γηρομερίπερασιν στις 5 το πρωί της παραμονής δηλ. την Κυριακή και έστάθησαν εις την Κεντρική πλατεία του χωριού. Το Γηρομέρι έκεινη την ώρα έκοιμάτο ήσυχ... έκτός από μερικές γυναίκες που λόγω της τώρη το καλοκαίρι παρατηρούμενης έλλειψεως ν. ε. ο. ή, τρέχανε δλονυχτίς για νερό. Ο καλός Διευθυντής του Οικοτροφείου Άρρενων φίλος κ. Δ. Φραγκίσκος του όποιου ή άγάπη και τά καλά τον προς το Γηρομέρι αι

μον είναι καθώς βλέπετε, έντελώς έλλειπεις. Έκεινο όμως που ένθυμούμαι είναι ότι ένα παιδί, όλίγο μεγαλύτερο από έμέ, ήτο γυός του Ντόμαρη και εις το σχολείο δέν διεκρίνετο διάλου δι' έξπανάδα. Ίσως ειχε παιδικόν στιγμή έλκολισμού. Άς τά συμπληρώση κανείς χάριν της ιστορίας.

ΧΡ. ΚΑΙΣΑΡΗΣ

σθήματα είναι εις όλους τους Γηρομερίτες γνωστά, βρήκε εύκαιρία να δείξη ενά τή συμπάθεια που τρέφει προς αυτό και διάταξε τά παιδιά της Μουσικής να παιανίσουν ένα γλυκό γλυκό έθνικό που μας άγουροξήνησε όλους και τ' άπολαύσαμε άλλο, από το μαλακό στρώμα και άλλοι από το παραύηρο ποφόνιας τά νυχτικά.

Δευτέρα πρωί. Ο κόμος έρχεται διαρκώς και το Μοναστήρι έχει μια κίνηση έξαιρετική. Λαβρώνοντας κανείς ύπ όνιν την κρησ που μας μασιτίζει και μας καθήλωνε στην άδιαφορία της κάθαρης άνογικής εκδηλώσεως έμας τους Φιλιακούς, περισσότερο από κάθε άλλους πρέπει να όμολογηθί ά διαφιλονικία ότι το πανηγύρι έφέτος ειχε καλή επιτυχία.

Βιολιά όμως γύο προς μεγάλη λύπη πολλών χορευτών και πρό πάντων των κ. κ. Τσάβου Ντούρου Βαγγέλη Κασσιόμη και Γιάννη Καραμπάνα οι όποιοι ύποβλέπατο την Μουσική που συνεχώς έπαίξε για να χορεύον Οικοτρόφοι. Για κείνους που γνώριζαν ευρωπαϊκό χορό τους έπαίξε μερικά κομμάτια και έτσι έπλεπε κανένας στο άνομαλο μεγάλο άλδων της Μονής 5—6 ζευγάρια να στροβιλίζοντα χορεύοντες το λιχνιατικό ταγκό Ούάν Στέπ ή Ίριτασιόν Βάλς...

Κατά την θεϊαν άκολουθίαν ή αιδ. οίκονόμος κ. Καίσαρης έθναυμάσθη διά την βυζαντινήν μεγαλοπρεπήσιν του, επίσης κατά τον άγιασμόν του να' δοίου του Άγίου Νείλου.

Το μεσημέρι παλις κόμος προσκυνητών έχουν άποσπρη έπάνου στον μεγάλο λάκκο της Μονής κάτω στα άνω νόβια πλατάνα, ενώ τά γόργα νερά έκυλιόνταν άκατάπαυστα και ένθ έπάνο έχαναν οι κακοτροχίλοι και άβυσσαλέοι βράχοι. Όλοι άναζητούν ύπαιθρο, ρομάτζαν. Και ή έπιθυμία τους έξελπηρόνετο και όλα αυτά τους παραίχοντο άφειδώς. Κι έπλεπε κανείς παρές παρές με διάφορα φαγητά και ποτά.

Ο κόμος άρχίζει να φεύγη ίκανο ποιημένος από την ώρατι αυτή έκδρομή, Ικανοποιημένος που προσκυνήσθη Μεγαλόχαρη Παναγία του. Τόθρησκει τούτο αόδημα έτοιχώς δέν άπεσβέσθη ύπως άλλων. Πολλοί Φιλιακίτες διερχόμενοι από το Γηρομέρι κέρτουν έπισκεψίς σε διάφορα φιλικά και συγγενικά τους σπύτα.

ΜΕΤΙΟΣ ΒΟΥΓ.

ΠΟΣ ΚΑΤΕΣΤΡΑΦΗΚΑΝ ΤΑ ΣΙΤΑΡΙΑ

ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΦΑΤΗΡΙ Αύγουστος—Είναι αλήθεια πως ο δάκτυλος στάθηκε στη ζωή πως κέντρο όπως είναι αλήθεια πως ποτέ δεν υπήρξαμε πεσιμιστές. Κάθε τι που ως σύνολο μας έπληξε το αντικρύσαμε με φρονιμία και ο αγροτικός κόσμος έδειξε εγκαρτέρηση θανάσιμα. Φέτος όμως λιγότεραν οι ελπίδες μας για μια σύντομη καλλιέργεια. Έννεα σωστούς μήνες αγωνιζόνταν ο αγρότης στο χωράφι του και περιμένα τη Θεία σιγή, που το δρεπάνι θακοβε γιομάτα ξανθιά στάχυα. "Όχι να πλουτίσει ο αγρότης, αλλά για να λείψει από σιμάτου το σάπιο καλαμπόκι της Ρουμανίας και δεν ξέρω ποιανού άλλου κρότους το χρυσοληρομένο μιά φαρμάκι στη γένση του. Έννεα σωστούς μήνες χαϊδεύαμε μπουφί να πη κανέναν τα κλωνιά του χλωροπαρίσινου σπυριού που στο τέλος θά μάς χάριζε την ετήσια. Μά! ω το τέλος. Το τέλος της χρονιάς ή καλλίτερα ή άσχημότερο φερσίμα βρήκε τα στάχυα χτυπημένα από μια άνοραση, που πιθανόν να γελάνε «σκωρίαση», την όποιαν όμως ο κοσμάκης εδώ ονομάζει «μελούρα».

Τι φραχτό όνομα για την χωροκό. Σωστός μαριπούλας. Σκιάχτρο. Πρώτα ή άσθνεια αυτή πειραξε μονάχα τα στάχυα που φέρωναν στους κάμπους. "Όμως εδώ και λίγα χρόνια ανέβηκε και στα ψηλότερα. "Ετσι, σαν κάθε χρόνο, κι έφύτος πληρώσαμε φόρο στην αγρόσκεια αυτή "Η θέση «κάμπος» του χωριού μου "Έχασε 35-40%ο. Το χωριό που εφρίσκειτα ψηλότερα 20%ο. Και ή θέση «Βουνά» τα όποια θά έδιναν όκτώ χιλιάδες όκάδες στάρι, εφρίσκόμενα ψηλότερα, άκομα έπαθον σωστή καταστροφή. Λόγω του όρεινού του έδαφους άργούν να άρμασούν κι "Έτσι περισσότερο χρόνο είναι εκτεθειμένα στον άγνωστο έχτρο. "Η φαινή συμφορά είναι για τους κατοίκους πολύ μεγάλη. 60-70%ο καταστράφηκε. Κι "ότι άπόμεινε βλαμένο και φαρμακαμένο. Κείνο δε που παρατηρήθηκε έπ' όλοι μας είναι πως άπ' όλους τους δημητριακούς καρπούς μονάχα το στάρι προσεβλήθη, ενώ οι άλλοι άπέδωσαν έσοδειαν όρίστην. Το άνοραση είναι όσον όσον συγκρίσει με το στάρι είναι έλαχιστοί και έπομένως κανέναν μετριασμός και καμιά ίσορροπούσα δύ-

ναμη δεν ύπάρχει για να ίσοροπήσ η καταστροφή. Και δεν είναι άναγκη να ύπολογίσουμε έμεις την καταστροφή εις όκάδας που έπέφερε ή μελούρα στην "Επαρχία μας. "Αν θελήσουμε να το κάμωμε τότε άσφαλώς θ' άντικρύσουμε τους άριθμούς των 500 600 χιλιάδων όκάδων ζιμίων. Πάντως κι αν έμεις δεν το κάμωμε εύκολα θά το κάμει ή Γεωργική ύπηρεσία. "Η Γεωργική ύπηρεσία του Γραφείου...

Τι όξυμφορον αλήθεια σχήμα. "Η Γεωργική ύπηρεσία που μισθοδοτείται άπό τόν άγρότη, μά που ή όποία συνήθισε να τόν άντικρύζει μονάχα άπό τα γραφεία της, χωρίς ποτέ να ενδιαφερθή πραγματικά στοργικά γι' αυτόν. "Ετσι γεωργική ύπηρεσία στην δύσμοιρη "Επαρχία Θράκης δεν ύπάρχει. "Υπάρχει μονάχα ύπηρεσία χωρίς όμοιο και ή όποιαν γεωργική. "Ετσι τα χιμιά ο άγρότης θά χύνη τόν ιδρώτα του κι άδικα το κράτος θά επιδώσει να ύποχτήσ ατάδε μέρα, και όποιας την άνάγκη ατάδε μέρα, της μάλοιας σήμερα, στον τωρινό στρόβιλο της Οικονομικής κρίσης νοιάθουμε πύ επιτακτική. "Εδώ μάς γεννώνται σκέψεις άπαισιόδοξες και βρόσκαιμα πως ή Γεωργική ύπηρεσία δεν έχει άφιερωθή ψυχή και σώματα στην έξυπηρέτηση του άγρότη.

Κι "έδώ πνημονώνω άπόλυτα με τη γνώμη του συγγραμμένου μας κ. Ντίνο Παπαδοπούλου, ό όποιος μέσα σ' άλλα σωστά ειπε στο Δασπαλιό άντέδρο και τούτο: «Δεν είναι μονάχα ο Δάσκαλος που θά τρανώσει τη γεωργική συνείδηση στον άγρότη. Είναι κι άλλοι παράγοντες. "Αν ή Γεωργική ύπηρεσία δεν κινηθή πύ γοργά, αν δεν πονήσει αυτή πρώτα τόν άγρότη, αν αυτή δε σπεύξει σε μά βελτίωση τόν έδαφικό αλλά άνίδη ο χωρικό, τότε μοιραίως το Κράτος μάς, σαν ψάρι πασμένο στα δέχτρα του φαρά, θά παραταράξη πονεμένο μέσα στες πλεκτάνες τών Λαγιστών μάς».

Ατά ειπε κι όλοι έμεις τα θεωρούμε μια μεγάλη αλήθεια. Γιατί δεν είδαμε ποτέ γελπόνο ξω στήν ύπαιθρο. Γιατί αν ήταν θά έλεγε πως τες ξένες ποικιλίες δεν της πειράζει ή σκωρίαση. Γιατί αν ήταν θά έπαιρο ύδαν στην άγρο σπόρον, και όχι τα τέλη Νοεμβρίου, όποτε ο γεωργός τελειώνει τη

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΤΗΣ "ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ,,

Παρακαλούμε θερμώς τους αγαπητούς μας αναγνώστας τόσο του έσωτερικού όσο και του έξωτερικού να άποστείλουν τας καθυστερημένας συνδρομάς του φύλλου δι' οίουδήποτε μέσου προκρίνουν.

Αί δυσκολία που αντιμετώπιζομε ως εκδιδόμενοι εις άπόικεντρον τόπον στερούμενον έφικτής συγκοινωνίας είναι πολλαπλαία και ένετάθησαν τελευταίως κατόπιν του διπλασιασμού του κόστους του τυπογραφικού χάρτου.

Πιστεύουμε πολύ άπολύτως ότι τών λαμβανόντων το φύλλον θά έξήλεσε τόν ταπεινόν τίτλον του τζαμπατζή. "Άλλως τε τούτο δεν είναι του ήπειρωτικού χαρακτήρος. "Απεναντίας πιστεύομε ότι ή καθυστέρηση της συνδρομής όφείλεται εις άμέλειαν και εις μη ύπολογισμόν τών οικονομικών δυσκολιών μάς, ως φιλοδοξήσά τωννάξυπηρετήσωμεν την Παρίδα μάς δημοσιογραφικάς εκδίδοντες την έφημερίδα μάς εν αυτή ταύτη τη πρωτεύουση της, το πτωχό και στενό Φιλιάτι.

σπορά. Γιατί αν υπήρχε γεωργική, πραγματική ύπηρεσιμ θά μάς συμβούλευε το τι άκριβώς σηκώσει ο τόπος μάς να καλλιεργήσωμε, θά έδινε μά άθήση στη δεινροκαλλία έργεια, ένα δύναμο α τόν άγρότη. Κι "έπειτα;

"Επειτα σε μια έκθεση ήπειρωτικών μένων στο τέλος βλεπεί ή ύπηρεσία την τελεία του άγρότη άναμεσα άπό τους καπνούς του τσιγαρέτου του και τη σημεϊώνει ως σπουδαία ντοκουμέντο, για να έμεινεί δεξή ότι έκαμε το πόν για την καταπολέμηση της άκνηρίας αυτής. Καίμενε άγρότη. Δε σου προσφέρουν κομμά όρετική ύπηρεσία, δε σ' όφελούν σε τίποτα και όμως στο τέλος να σε χαράκηρίσουν για τεμνέλη. "Ετσι όποια

ΑΔΡΙΑΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ - ΠΥΡΟΣ - Α ΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Η άρχαιότερα τών εν "Ελλάδι ασφαλιστικών "Εταιριών "Εγκριθείσα διά Διατάγματος Β. "Οθωνος τ'η 1839 Μεταμικόν Κεφάλαιον Α. 100. 000. 000—"Εγγυητικά Κεφάλαια Α. 761. 360. 172 74. Πράκτωρ εν Φιλιάταις Σ. Γ. ΒΕΚΚΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ "ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ" Έκδιδομένη εν Φιλιάταις... Υπεύθυνος και Διευθυντής Τυπογραφείον Γ. Φ. ΒΟΥΓΙΑΝΣ ΦΙΛΙΑΤΑΙΣ... ΕΥΑ. Δ. ΚΑΣΙΟΥ ΜΗΣ ΦΙΛΙΑΤΑΙΣ (Περι Τύπου Νόμου. 506.)

ΕΜΜΕΤΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΣ Ο Κ. ΤΑΜΒΑΚΟΣ ΨΑΡΑΣ Ψαράδες είναι του Χριστού οι δώδεκα "Αποστόλοι κι' έξελιγθήκαν σ' άλιεις και τών ανθρώπων όλοι και μέσ' άπό τα τριόβαθα του πάθους τα νερά τους άνασέρναν σώματα καθάρια και γερά.

Κι' έγω ψαράς τον πηληγήτησ σου Φοινικίου τόν πότο ψάρι κι' ανθρώπους ψάρενα. Κι' έκοιμα πρώτης κρότο. Ψαρέμα ψάρεμα παπά —δεσπότη μου να τόν χαρήσ— που να τόν διησ και στο Ναύ και θεωρηματικήν εμπορεϊσ.

Ψαρέμα κι' άλλους μερούς κι' ή δέν τούς καιε λιποπύ, αυτό στα δικαστήρια κάνουνε τους ψευτομάρτυροι. "Εγώ δέν είμαι "Απόστολος δέν έχω τέμια χάρη π' άπό τόν πάθος τα νερά τόν άνθρωπο—τό ψάρι, καν τών διχτυώνε μπεδέμα καν κι ή τορπιλλισμένο να βγάλω κατακάθιρο να βγάλω λυτρωμένο.

Βρώμους βγάσω τους ανθρώπους στον βούρκο μέσά τους κολυμβήσιν και τους έστέλω στον Κατή... πούτι μάς ή να πιόνε και για λεφτά συντροφικά μέσ' το κρασοπότηρι να πνίγουν άσυνείδητα τόν κάθε νοικοκύρη. Ο Κ. ΤΑΜΒΑΚΟΣ

- "Αχλαδιά π. Θ. Σοφοβάνης ά. Κ. Νάτσιος. "Αγούρια Βαβουρίου π. Κ Τσιμής ά. "Ι. Κοροκλήσ. "Αν. Παληοκλήσι π. Α. Φώτου ά. Μάλκος "Αλιούς. Βορτόπια π. Β. "Εξαρχος ά. Χ. Στράβου. Βραχονά π. Χαμπίμπ "Αλιούς ά. Μπεκή Νταμίν. Βρουέλα π. Μεχμέτ Μπαλιά ά. "Ισαήλ Σαντήκ. Βρουούλα π. Χαρίσης Λώλης ά. Γ. Ζέμος. Γαρδίκιον π. Δ. Μαλάμης ά. Χρ. Φωτίου. Γλούστα π. Γεώργ Μουζίνας ά. Στ. Μαρίνης. Γολά π. Δ. Μπογδάνης ά. Κων Μπάκας. Γραικοχώριον π. Χατζής Σαλή ά. Μπάνης Μαμουτ. Δράμηση π. Σαλή Μπεκή ά. Μεχμέτ Σελήμ. "Ελαία π. Χασιάν "Οσμάν ά. Σαλή Σαλή. "Ηγουμένισα π. Δ. Πράσσοσ ά. Χρ. Κιτούλης. Κεραμίτσα π. "Αθαν. Κοτσώνης ά. Λαμ. Μπασαράσ Κοκκινιά π. "Ιωάν. Ντίνας ά. Σπυρ. Ντομάζος Κοκκινολιθάρι π. Χ. Στράτης ά. Πάντος Γκρέμος Κορύτιανη π. Πέτρος Κυριαζής Θωμάς "Ιωάννου

ΝΕΟΝ ΚΑΦΕΝΕΙΟΝ ΤΟ "ΠΛΗΣΙΟΝ,, Διευθυνόμενον άπό τόν άκούραστο ΓΙΩΡΓΟ Δ. ΚΑΤΣΟΥΠΗ "Οδός "Αδριανού "Αριθ. 52

ΑΚΤΟΠΛΟΤ'ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΙ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΗΣ "Ηπειρ "Ατμοπλοία—Γ. Ποταμιάνος Α.Ε.—Πρακτορείον "Ηγουμενίτισης Τρισεβδομαδιαία άναχώρησις έκάπτην Δευτέραν, Περματην, Λάββατον Τό άτμόπλοιον "ΠΕΤΡΟΣ,, Ταχύπλοον και πολυτελέστατον άφθάστων πολυτελείας μετά καμπίνας λούξ Αης και Βας θέσεως και ταχύτητος 14 μίλων καθ' ώραν άναχωρεί τακτικά έξ "Ηγουμενίτισης έκάστην Δευτέραν και ώραν 1 μ. μ. Διά Πάργαν, Πρέβεζαν, Κόπρηναν, "Αμφιλοχίαν, Δευκάδα, Μύτικα, "Αστακόν, Πάτρας, Πειραιά. Τό άτμόπλοιον "ΑΡΗΣ,, Ταχύπλοον και πολυτελέστατον άναχωρεί έξ "Ηγουμενίτισης έκάστην Πέμπτην και ώραν 1 μ. μ. Διά Πάργαν, Πρέβεζαν, Δευκάδα, Μύτικα "Αστακόν Πάτρας, Πειραιά. Τό άτμόπλοιον "ΦΩΚΙΩΝ,, Ταχύπλοον και πολυτελέστατον άφθάστων πολυτελείας και ταχύτητος 14 μίλων καθ' ώραν μετά καμπίνας λούξ Αης και Βας θέσεως διαθέτων δε και κλίνας διά τους επιβάτας Γης θέσεως δωρεάν, άναχωρεί έξ "Ηγουμενίτισης έκάστον Σάββατον και ώραν 1 μ. μ. Διά Πάργαν, Πρέβεζαν, Κόπρηναν, "Αμφιλοχίαν, Δευκάδα, Μύτικα, "Αστακόν "Ιθάκην, Πάτρας, Πειραιά. Δι' επιβάτας και έμπορεύματα άπατανθήτωσαν εις το Κεντρικόν Πρακτορείον της "Εταιρικης "Ακτοπλοίας, Α. Ε. "Υγγλέση, Α. Ε. Ποταμιάνου Α. Ε. και Λακωνικής. Πράκτορες Γ. & Θ. ΣΑΡΡΑΣ

“ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ”

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Έκδομένη εν Φιλιππιάταις

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ Δοχ. 100 ΑΜΕΡΙΚΗΣ Δολλάρια 5
Κοινωτ. & Οργανισμών » 200 Λοιπών Μερών Λίρα Άγ. 1

Δημοσιεύσεις και Διαφημίσεις ιδιαίτεροι συμφωνίας
Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μη δεν επιστρέφονται

ΠΡΟΣΩΠΑ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΗΣ—ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Διά να πάμε τελευταίως στα Γιάννινα με αυτοκίνητο από τη Βάρφανα μας δόθηκε ευκαιρία ν' αντιληφθούμε το μεγάλο κακό που έγεινε για νά πάη ο δρόμος Ιωαννίνων Ηγουμένιτσης ως πηγαίνει σήμερα μέσω Βροσύνας κ. τ. λ. και όχι διά Ραβενής, Κεραμίτσας κ. τ. λ.

Γίνονται τόσα τεχνικά έργα και έχουμε τόσα επικίνδυνα ζικ-ζακ που όλα αυτά θα απεφύγοντο εάν ο δρόμος δεν έπαιρνε τον κακό δρόμο που πήρε.

Κι' έτσι με τα έξοδα που γειναν ως σήμερα ο δρόμος θα ήτο έτοιμος.

Ρωτήσαμε πολλούς που κατά την εποχήν της άμικρωλής χαράξεως ήσαν στα πρόγματα, για ποιά λόγο προικρίθηεν ή εκείθεν του Καλαμά γραμμή, και μās είπαν ότι οι εργασθέντες γι' αυτό επέζητησαν να δημιουργήσουν εις την φιλικήν έταιρίαν «καλές δουλειές» διά των τεχνικών έργων!

“Οτι το Έπιτελείον είχε λόγους να πάη ο δρόμος από εκεί, ως απέδειχθη εκ των υστέρων, ήτο ψευδής εφεύρεσις

των ενδιαφερομένων.

Τό υπακόμηθά φτανόντουσαν δύογεφύρια στονΚαλαμά πολυδάπανα ήτο κι' αυτό κοροφέξαλο γιατί τέτοια γεφύρια μεγάλα, χρειάστηκαν κι' από έδω πο' λ' άει ο δρόμος. “Αλλά περί οικονομιών να μή γίνεται λόγος την στιγμή που φτιάστηκαν έργα πελώρια για τὰ κουτσορέματα, πράγμα που περιπίπτει εις την κοινήν αντίληψιν εκ πρώτης όψεως.

“Ο σημερινός δρόμος έχει τó μειονέκτημα ναπερνάηκαιάπόάπεραντα δάση, από έρημότοπους άχανείς και δεν είναι καθόλου ασφαλής από τους ληστές και τους συστηματικούς και τους αυτοσχέδιους.

“Εκτός δέ τούτων δεν έξυπηρετεί ή δυο-τρία κουτσοχώρια, τη Βροσίνα πρώτο και καλλιτερο, που με τὰ δύο τρία ζικ-ζακ του έκαμε δρόμους που ούτε στο όνειρό του είδε, ενώ από τη Ραβενή θα έξυπηρετούσε δεκάδες χωριών.

Κι' επειδή σήμερα δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε άλλα λέμε μονάχα: ανάθεμα στον αϊτιο!

ΚΑΡΠΟΥΖΙΑ ΓΙΑ...ΤΗΓΑΝΙΣΜΑ

“Η άγορά μας γέμισε από καρπούζια Κι' είναι τó δροσερό καρπούζι ένα από τὰ καλύτερα φρούτα της εποχής και οι γιατροί τó συνιστούν στους περισσότερους άρρωστους.

“Αλλά ενώ υπάρχουν καρπούζια θαυμασίας ποιότητας και μάλιστα ντόπια, τὰ θαυμάσια της Λιόψης έξαφνα, δυστυχώς οι καρπούζιαδες των πεζοδρομίων περισσότερο, σου δίνουν γι' άρρωστικό καρπούζι... κολοκύθι κυριολεκτικώς για τηγάνισμα και ποτέ για φάγωμα...

Τό ίδιο γίνεται, και σε άλλα φρούτα που με τó βρωμονέρι που πίνουμε γίνονται άρρωστικές κι' είναι γι' αυτό φέτος και αυτέςέδω περιόσεις.

Χάρην της δημοσίας ύγείας πρέπει ή Αστυνομία μας να κάμη κάποια άυστηρά έπιθεώρηση και να πάρη μαζί και τó γαιδούρι του σκουπιδα, έτοιμο να μεταφέρη εις τόν τόπον της άπορριψέως των σκουπιδιών όλα τὰ έλεεινά και επιβλαβήφρούτα.

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΚΑΙ...ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

Μās εστάλη προς δημοσιεύσειν τó εξής τó ποίον δημοσιευόμενόν έδχαρίστως.

Μās είπαν πώς ο δεινός και πολέμιος του Βενιζελισμού, άγροτισμού και όλων των μη λαϊκώνκαθώςκαιδλωντωνσυννοπηφρών του, Χρηστοβασιλης, πρόκειται να επιχειρήση προεκλογικήν περιόδειαν ανά την Τσαμουριάν ίνα καταποτιση εις τās ανάγκας του λαού...

Είμεθα άναγκασμένοι να διατηρήσωμε μερικές άμφιβολίες ως προς την πραγματοποιήσιν της περιόδειας αυτής γιατί ο Χρηστοβασιλης δεν έχει και τόσο καλές έννυπώσεις από μια περιόδεια που άλλοτε έχει κάμει. Μπορεί ούτος να λησμονή πώςπερνούσιν άκριβώς επεχειρήσε να τορπιλίση με τὰ γραφομένα του όλους τούς έργοζομένους διά την διάνοιξιν της οδοϋ Φιλιππιάτων—Τσαμαντά και μαζί μ' αιδούς και τó έργο φυσικά μπορεί να μη θυμάται καθ' ο γέρος κανέναν από τούς δχι κολακευτικούς χαρακτηρισμούς που κόλλησε στην πλάτη της Τσαμουριτίας, δυνατόν τέλος να τὰ ξεχνάη όλα. “Αλλά δεν έπιστρέφεται σ' αυτόν να λησμονήσθ τó ρεζιλίκι, που έπαθε από τη γριά μητέρα των άδελφών Κεραούση σιδ Μαυρονόρι, όταν πρόμεις τετραετίας της έζητησε να πορεύη της φασοχραφίας τού.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΠΑΙΔΑΓ. ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΔΗΜΟΛΟΓΩΝ ΦΙΛΙΑΤΩΝ

Τό παλιό σιδ Σ. Ε. μένει πάντοτε ελεύθερο να ζητηθή και να δράση. Αναφέρει τις τρεις φάσεις που πήρε τó σχολείο εργασίας και τούς δρομούς, που τού δίνουν σήμερα οι διάφοροι παιδαγωγοί. [Ζίμπερ, Βόλφ, Κερσεστάινερ, “Όττο Γκάουμπερ Μούνσ κ. τ. λ.]
β) Μέσα τού Σχολείου

Εργασίας

1) Χειροτεχνικές εργασίες.
Τό νέο σχολείο, λέγει, χρησιμοποιεί τις χειροτεχνικές εργασίες, γιατί άποδνει μεγάλη σημασία στην έξάσκηση του χεριού, άκόμα δέ ως βοηθητικές των πνευματικών εργασιών.

“Ακριβεί τούς Ψυχολογικούς, Παιδαγωγικούς, Κοινωνικούς, Υγειονομικούς, Πλουτοπαραγωγικούς κ. τ. λ. λόγους, που επιβάλλουν τη χρησιμοποίηση των χειροτεχνικών εργασιών και την πολλαπλή έπίδρασή τους για την ανάπτυξη και μόρφωση του παιδιού.
“Απαριθμεί επίσης τὰ είδη των χειροτεχνικών εργασιών, που μπορεί να γίνοντο στο σχολείο.

Σχετικά με τή θέση, λέγει, που πρέπει να πάρουν τὰ χειροτεχνικά μαθήματα μέσα στο σχολείο, εκκροτούν δυό άντιλήψεις.

“Η μία ύποστηρίζει ότι οι χειροτεχνικές εργασίες πρέπει να μπουν στο σχολείο σαν ξεχωριστό μάθημα σε ιδιαίτερες ώρες, γιατί έτσι πετυχαίνουμε τούς σκοπούς που επιδιώκουμε μ' αυτές και τó χέρι γίνεται εύχρηστο όργανο τού άνθρώπου.

κ. ... Βενιζέλου και να βάλη τη φωτογραφία της έξαιρετικής φωτογραφίας του!

Θά θυμάται ο περιφερόμενος ελευθέρως εις τὰ Ιωάννινα Χρηστοβασιλης πώς τόν πέταξε έξω με αυτά τὰ λόγια.

Στό σπίν σου να βείσης και να διατάξης.

Τά ίδια έπαθε και κάπου άλλο.

Να γιατί ο Χρηστοβασιλης δυστυχώς δεν θά καταποτιση στες άνάγκες μας δεν τόν συνιστώμεν δέ να πράξη τó αντίθετο.

...ΦΑΤΟ ΚΙ' ΑΥΤΟ!

Χάλασαν τόν κόσμο μερικοί για να μπουν στο Άδελφάτο τού Νοσοκομείου. Χά νει από τόν νουν του κανείς για να βρη τόν λόγο. Και όμως τόν έξήγησε κάποιος που είπε σε γνωστόν που φ α γ ώ θ η κ ε για να ψηφισθή:
—Καλά Ρωμηέ, θά σε ψηφίσω. Άδελ-φ ά τ ο κι' αυτό!

πον.
“Η αντίθετη άποψη θέλει τις χειροτεχνικές εργασίες σαν διδαχική άρχή συνδυάζει δηλ. τις χειροτεχνικές εργασίες μ' όλα τὰ μαθήματα και δεν επιδιώκει τελειότητα στην εργασία.

“Υποστηρίζει ότι σήμερα καταχτάει έδαφος ή πρώτη άποψη, που την νομίζει και σωσιότερη.

11) Ελευθέρη πνευματική εργασία.

Για να οδηγήσωμε, λέγει, τó παιδί στη σκέψη πρέπει να τού ξυπνήσωμε τις κατ' αίσθησιν αισθήσεις, να τού δημιουργήσωμε πολύ μερες έποπτείες.

Σ' αυτό βοηθάει ή πείρα τού παιδιού πάνω στην όποια θά οικονομήσωμε. “Οφείλομε να καλλιεργήσωμε, λέγει και τη φυσική όρμη τού παιδιού προς γνώση. “Η αυτενεργεια λέγει στηρίζεται πάνω στο ενδιαφέρο τού παιδιού για τὰ γύρω του πράγματα και την έπιθυμία του να τὰ γνωρίση. Καθορίζει τó ενδιαφέρο σύμφωνα με τή γνώμη τού Ντέβου, που αναπτύσσει στο βιβλίο του “Τό σχολείο και τó παιδί”.

“Η ελεύθερη πνευματική εργασία, λέγει, γίνεται όμαδικά άπ' τὰ παιδιά είτε στην τάξη είτε άλλοι.
Ζητεί μεταρρύθμιση τού Προγράμματος, όχι ως προς τόν περιόρισμό των όλων που δεν έχουν μορφωτική αξία, αλλά και ως προς τη μετάπλαση της διδακτέας ύλης και την προσαρμογή της στον πνευματικό όρζοντα τού παιδιού, στη σφαίρα τού “έγώ” του.
Καθορίζει ως πορεία της διδ[ά]ξας για την άπόκτηση γνώσεων άπ' τούς κύκλους των διαφόρων επι-

στημών, την πορεία της διαμορφώσεως των έπιστημών, και λέγει ότι τούτο έξετάζει ή Ειδική διδακτική τού Σ. Ε.

111) Σχέσεις Διδου και παιδιού.

Τό νέο σχολείο, λέγει ζητάει τó σάισμο της σχολαστικής παιδαγωγίας και άπόδοση ελευθερίας στο παιδί όχι βέβαια ελευθερίας άγαλλνωσης, αλλά ελευθερίας ευθύνης ψυχολογικής.

1V) Η ύλη στο Σ. Ε.

Λέγει, ότι ή έκλογή της ύλης στο νέο σχολείο στηρίζεται σε δύο βασικές άρχες. Την άρχή της ζωής και την άρχή της άφομώσεως άναλυει τις δύο άρχες.

V. Διάταξη της ύλης.

Τό καινούργιο σχολείο, λέγει, ζητάει να καταργήση την ταξινόμηση της ύλης σε χωριστά μαθήματα και θέλει να ένωση σε μεγάλες ένότητες εργασίας την ποικίλη ύλη. “Η άρχή αυτή της διατάξεως

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΦΙΛΙΑΤΩΝ Ο “ΟΡΦΕΥΣ”

Καθίσταται γνωστόν εις τó Σον κοινόν της πόλεως μας ότι, από 1ης Σεπτεμβριου ε' ε. άρχονται έγγραφαι νέων μαθητών της Σχολής διά τó τημα της θεωρίας.

Οι βουλόμενοι δέον να ύποβάλωσι τās αίτήσεις των μέχρι τέλους τρέχοντος μηνός.

Εν Φιλιππιάταις τή 20 Αύγουστου 1932

“Ο Διευθιν της Σχολής ΔΗΜ. ΑΡΩΝΗΣ

ΜΕΓΑΛΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΦΙΛΙΑΤΩΝ

“Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Φιλιατών

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ:

“Η καθιερωθείσα Έμπορικη Πανήγυρις Φιλιατών ΑΡΧΕΤΑΙ ΤΗΝ 14^{ην} ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1932 (ΘΑ ΔΙΑΡΚΗΣΗ 5 ΗΜΕΡΑΣ)

Θά λάβωσι χώραν μεγάλαι συγκεντρώσεις έγχωρίων προϊόντων, έμπορευμάτων, και ζώων μικρών και μεγάλων Ηπειρου και Άλβανίας.

Οι κάτοχοι ζώων τού έσωτερικού δέον να φέρωσι μεθ' εαυτών και τὰ υπό τού άρθρου 118 τού Κώδικος περι Στρατιωτικών εισφορών προβλεπόμενα πιστοποιητικά.

Οι εισάγοντες ζώα έξ Άλβανίας δέον να φέρωσι πιστοποιητικά έκτελωνισμού

Εν Φιλιππιάταις τή 10η Αύγουστου

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΟΝ. ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ—ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1893
ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ ΔΡΧ. 100. 800. 000 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΔΡΧ. 149. 200. 000

108 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ

ΠΛΕΙΟΝΑ ΠΑΣΗΣ ΑΛΛΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

6 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΝ ΤΩ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩ

(ΕΝΑΓΓΛΙΑ, ΑΙΓΥΠΤΩ ΚΑΙ ΚΥΠΡΩ)

“Οργανισμοί Ιδουθέντες υπό της ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΑΘΗΝΩΝ:

THE BANK OF ATHENS TRUST COMPANY 205 West 33rd Street—NEW YORK

THE ATHENS BANKERS' CORPORATION 320 Tremont Street—BOSTON, Mass

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣ ΔΡΧ. & ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ ΕΠΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΥΠΟ ΤΟΥΣ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑΣ ΟΡΘΟΥΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑ—ΤΑΧΥΤΗΣ—ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

της ύλης φέρεται με το όνομα 'Ενιαία Συγκεντρωτική Λίστα...

(Ακολουθεί)

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Επιθεωρητής των Δημοτικών Σχολείων Φιλιάτων Διακηρύττει ότι

1) Εκτίθεται εις μειοδοτικήν δημοπρασίαν η πλήρης αποπεράτωση των ξυλουργικών έργων εν γένει...

2) Επίσης η αποπεράτωση των ξυλουργικών εν γένει έργων μετά της στέγης του 3) Ξίου δημ. Σχολείου Λειάς...

3) Επίσης η αποπεράτωση των ξυλουργικών εν γένει έργων του 1) Ξίου διδακτηρίου Ασπροκκλησιού...

4) Οσαύτως η αποπεράτωση των ξυλουργικών έργων εν γένει μετά της στέγης του 1) Ξίου διδακτηρίου Παλαμιά...

5) Η δημοπρασία θα γίνη την 18ην Σεπτεμβρίου ε. ε., ή μέραν Κυριακήν και ώραν 10-12 π. μ. εν τῷ γραφείῳ της επιθεωρήσεως...

6) Δεκτοί εις την δημοπρασίαν γίνονται καί εμπειροτέχνηται έχοντες εκτελέσει ανάλογα έργα καταβάλλοντες ως εγγύησιν δρ. 1000.

7) Απαντα εν γένει τα υλικὰ θὰ παραδίδονται επί τόπου υπό της αρμοδίας δι' εκαστον διδακτήριον Σχολικῆς Ἐφορείας.

8) Οἱ βουλόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γνώσιν τῶν ἐιδικῶν ὄρων τῆς συγγραφῆς υποχρεώσεων τῆς Τεχνικῆς ὑπηρεσίας καθημερινῶς εν τῷ γραφείῳ τῆς επιθεωρήσεως.

Ο Επιθεωρητής I. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Φιλιάτων

Διακηρύσσει ότι

δοθείσης νέας προσφορᾶς εἰς ἀναλαμβάνεται ἡ δημοπρασία διὰ τὴν ἰσοπέδωσιν τοῦ πρὸς ἀνεγερσιν τοῦ διδακτηρίου Φιλιάτων χώρου...

Ὁ Πρόεδρος Δ. ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο πρόεδρος της Κοινότητος Ἁγίων Πάντων Θυάμιδος

Διακηρύττει ότι

Κατόπιν τῆς ὑπ' ἀριθ. 41 τοῦ ἔτους 1930 ἀποφάσεως τοῦ κοινοτικοῦ συμβουλίου, νομίμως ἐγκριθείσης ἐκτίθεται εις μειοδοτικήν δημοπρασίαν ἡ κατασκευὴ ἐνὸς στύλου λιθίου...

Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθήσεται τὴν 17ην τοῦ μηνὸς Σεβρίου ἐν Ἁγίοις Πᾶσι καὶ ἐν τῷ συνήθει τῶν δημοπρασιῶν τόπου, ἡμέραν Κυριακήν καὶ ὥραν 10-12 π. μ.

Ὁ Πρόεδρος Ἡλ. ΤΣΩΝΙΣ

Τῶν ὄρων τῆς δημοπρασίας δύνανται νὰ λάβωσι γνώσιν οἱ βουλόμενοι προσερχόμενοι καθ' ἑκάστην εἰς τὸ γραφεῖον τῆς κοινότητος καὶ εἰς τὴν Ἐπαρχίαν Θυάμιδος...

Ἐν Ἁγίοις Πᾶσι τῇ 29ῃ Ἀυγούστου 1932.

Ὁ Πρόεδρος ΗΛ. ΤΣΩΝΙΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ VIII Συνοριακὸς Τομεὺς προκηρύσσει δημόσιον μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργοῦ λαβὸν μεταφορὰς υλικῶν ἀπὸ Ὁρόμον Σαγιάδος εἰς Φιλιάταις καὶ ἀπὸ Φιλιάταις εἰς Πόβλιαν...

Ἐν Φιλιάταις τῇ 29-8-32 (Ἐκ τοῦ Γραφείου)

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς κοινότητος Σκουπίτης

Διακηρύττει ὅτι ἐκτίθεται εἰς μειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἐν Φιλιάταις τὴν 8ην Σεπτεμβρίου ε. ε. ἡμέραν Πέμπτην ἡ κατασκευὴ τῆς τοιχοποιίας τοῦ κοινοτικοῦ καταστήματος...

Τὰ σχετικά τεύχη εὐρίσκονται εἰς τὸ γραφεῖον τῆς κοινότητος καὶ δύνανται οἱ ἐνδιαφερόμενοι νὰ λάβωσι γνώσιν.

Προσφορὰί βάσει τετραγωνικοῦ μέτρου ἐπιφανείας.

Γίνονται δεκτοὶ καὶ εμπειροτέχνηται ἡ δὲ ἐγγύησις ὀρίσθη 1,500 δραχ.

Ὁ Πρόεδρος Σκουπίτης ΧΡ. ΚΑΛΙΑΜΟΥΡΗΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς κοινότητος Σαγιάδος

Γνωστοποιεῖ ὅτι εἰς τὴν κενὴν θέσιν τοῦ κοινοτικοῦ Κατρου προσλαμβάνεται τοιοῦτος ἐπὶ ἀμοιβῇ 24,000 δραχμῶν ἐτησίως.

Ὅθεν δύνανται οἱ βουλόμενοι νὰ ὑποβάλωσι αἰτήσεις πρὸς τὸ κοινοτικὸν συμβούλιον.

Ἐν Σαγιάδα τῇ 27-7-1932

Ὁ Πρόεδρος Ν. ΣΚΕΝΤΟΣ

Κοινωνικά

ΑΝΑΡΧΙΚΗ ΚΑΝΗΜ (Δασκάλα) ΚΑΙ

ΝΑΙΑΣ ΖΟΥΛΑΣ (Δασκάλος) ἀρραβωνιάστησαν

Ἡ Θεσσαλονίκη εὐχεται καλὰ στέφανα.

Ὁ φίλος κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝ. ΠΑΠΑΣ, ἔμπορος καὶ ἡ δις ΜΑΡΙΑ Δ. ΤΣΙΚΑ ἠρραβωνίσθησαν ἐν Βουτσάρᾳ-Κουρέντων τὴν 21ην Ἀυγούστου 1932.

Ἡ Θεσσαλονίκη εὐχεται καλὰ στέφανα τῷ ἐνθάδε κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΕΓΚΑΣ.

Ἡ ἀνεχώρησε διὰ Παλαιῶν Ἐλλάδα ὁ θεὸς μας κ. Ἡλ. Γουσίης.

Ἡ ἀνεχώρησε δι' Ἀθῆνας ὁ ἡμέτερος κ. Ἀν. Ζώης.

Ἡ ἀνεχώρησεν ἐκ Γηρασίου δι' Ἀθῆνας ὁ φίλος κ. Θεόδωρος Πα...

ΕΝΑΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤῶΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡῶΝ

Τὸ Κόμμα τῶν Φιλελευθέρων ἀνεκοίνωσε τὸν Σύνδυασμὸν τῶν ὑποψηφίων βουλευτῶν τοῦ νομοῦ Ἰωαννίνων.

Κατηγίσι δὲ κοινὸν ψηφοδέλιον ἀποτελεσθὲν ἀπὸ τῶν ἐξῆς κυρίως, κατὰ τὰς ἀραβητικῆς:

Β ε ρ γ ο ν, Κ α τ σ α δ ῆ μ α ν Κ α ρ ι ἄ ν, Λ ο ὄ λ η ν, Μ ε τ σ α ρ η ν, Σ ῖ μ ο ν, καὶ Σ τ ε -

α ν. Συνεργασία εὐλαϊκῆς δὲν μπορεῖ βέβαια νὰ γίνη καὶ μάλιστα ὕστερ' ἀπὸ τοὺς γνωστὸς διαπληκτισμοὺς, ἀλλὰ καὶ τὸ σύστημα τῆς ἀναλογικῆς μετὰ τοὺς σταυροὺς προτιμήσεως εἰσοεῖ τὴν διαμάχην.

Πάντως ὅμως δὲν θὰ ἔχωμεν κατὰ τῆσιν τῶν δυνάμεων τοῦ Κόμματος καὶ ὁποῖαι ὑπολοιπῶν.

Ο ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤῶΝ ΛΑΪΚῶΝ

Καθ' ἡ μᾶς τηλεγραφεῖ ὁ Πρόεδρος τοῦ λαϊκοῦ πολιτικοῦ Συλλόγου κ. Σπύγγος ὁ Σύνδυασμός τῶν λαϊκῶν κατηγίσθη ἀπὸ τοὺς ἐξῆς κυρίως: Κωνσταντίνου Ἰδίου, Σπύγγου, Γάγαρη, Μουλαμίδη, Δερδεμέζη, Ζαούση, καὶ Χρηστοβασίλην (τὸν γνωστὸν Γεροχρίστον).

Ὁμολογοῦμεν ὅτι εἰς τὸν συνδυασμὸν τῶν λαϊκῶν ἀναγνωρίζομεν προσωπικότητας ποὺ θὰ τιμήσουν τὴν Ἐπείρον καὶ ἐντὸς τῆς Βουλῆς καὶ ἐκτὸς τῆς Βουλῆς.

Καὶ ὅπως εἴπομεν καὶ ἄλλοτε οἱ ἀδύνατοι φίλοι μας λαϊκοὶ ὅς δώσωμεν τὸν σταυρὸν τῆς προτιμήσεως εἰς τοὺς καλλίτερον, εἰς τοὺς κ. κ. Κωνσταντίνου Ἰδίου, Σπύγγου, Γάγαρη, ἐπὶ παραδείγματι καὶ λοιποὺς καὶ ὅς ἀποκλείσωμεν τοὺς ἐλευθέρους ζουρλοὺς. Τὸν Γεροχρίστον δὲν πρέπει κανένας τσάμης νὰ τοῦ δώσῃ σταυρὸν προτι...

μῆσεως διότι πολέμησε ἄγρια τὸν ὄρομον Δελβινακίου Φιλιάτων ἀλλὰ καὶ διότι εἶναι νοῦλα, ὅπως οἱ νοῦλες ποὺ εἶχε φορτώσῃ τὸ Κόμμα τῶν Φιλελευθέρων στὴν ῥάχη τοῦ Ἐπειρωτικοῦ λαοῦ καὶ εἴχαμε ὅλοι μας παρόνονα.

Τώρα μετὰ τὴν ἀναλογικὴν ἄς διαλεχθῶν τὰ πρόσωπα ἀπὸ ὅλους τοὺς ἐκλογεῖς, ἀνεξαρτήτως κόμματος, διὰ νὰ ἀντιπροσωπευθῇ ἐπαξίως ἡ εὐαγγελία τῆς Ἐπείρου εἰς τὴν νέαν Βουλὴν καὶ νὰ μὴ γελοιοποιηθῇ.

Κι' ἐπειδὴ στὰς Ἀθῆνας μίφορὰ παρ' ὀλίγον νὰ ψηφισθῇ ἔτσι γιὰ ἀστεία ὁ γνωστὸς τύπος «Γιάννης ὁ Θεὸς» κίνομε τὴν σύστασιν εἰς τὸν κόμρον τῶν ψηφοφόρων καὶ νὰ μὴ κἀμῃ καὶ αὐτὸς κανένα τέτοιο ἀστεῖο ψηφίζων κανέναν ἐλευθέρου ζουρλὸν ποὺ διασκεδάσουν μαζί του ὅλα τὰ Γιάννενα.

Ἐπὶ τὸν ἀγαπητὸν μας συγγωγανὸν κ. Κώστα Πασχοπούλου ποὺ ἔγενε πατέρας χαριτωμένης ταύπρας τοῦ εὐχομαι ἀπὸ καρδίας νὰ τοῦ ζῆσῃ καὶ νὰ φέρῃ καὶ ἀγῶρια Σωτ. Μέγγουλης

Ἀθῆνα.

Ὁ ἀγαπητὸς μου ἐξάδελφος κ. Σωτ. Βενέτης ἔγενε πιεσᾶς διδύμων χαριτωμένων ἀγοριῶν.

Φαίνεται πὸς ὁ Μεγαλοδύναμος θεὸς ν' ἀναστήσῃ αὐτὰ, τὰ δύο τοῦ ἀδελφοῦ, λαμπρὰ παλληκάρια, τὸν λοχαγὸ Λάμπρο Βενέτη ποὺ ἔπεσε μαζὸς ἡρωικῶς στὰ 1922 στὴ μάχη τοῦ Ἐσκι Σαχῆ καὶ τὸν γενναῖο ὀπλίτη Βασίλειο ποὺ σκοτώθηκε καὶ αὐτὸς στὸν πόλεμον.

Εὐχομαι στὸν εὐτυχημένον πατέρα καὶ τὸν παπποῦ θεῖον κ. Ν. Βενέτη νὰ τοὺς ζῆσωμεν τὰ διδύμα εὐχομαι δὲ ἀκόμη ὁ κομπάρσος νὰ χαρίσῃ σ' αὐτὰ τὰ ὄνματα τὸν ὑπερὸ τῆς πατρὶδος πρῶτον Λάμπρον καὶ Βασίλειον.

Γ. Βενέτης

Στὴν ἀγαπητὴν μου Γρηγ. Στάμμον ἀρραβωνισθῆναι τὴν πανώρη Βορειοηπειρωτοπούλα δίδα Ἐδανθία Γ. Ἐλευθεροουδάκη εὐχομαι καλὰ στέφανα.

Βασ. Γ. Παράς

Εἰς τὸν ἀγαπητὸν μου ἐξάδελφον Ἀθαν. Γκουρούσην ποὺ ἀρραβωνίστηκε τὴν προπαρθελοῦσαν Κυριακὴν μετὰ τῆς καλλιμόρφου καὶ διὰ πολλῶν χαρίτων περσοποιημένης νεοκρητοῦ λης δίδος Κλεοπάτρας Δ. Ζήσης εὐχομαι ὁλοκλήρως ταχεῖαν τὴν στέφην καὶ τὸν βίον ἀνθόσπορον.

Παναγιώτης Πέγκας

Πάνω στὸ Νισοῦρι καὶ στὸ κρῖο ξακουσὸ νὰ ἔγειναν οἱ γάμοι τοῦ κ. Στεφάνου Μ. Ζήση μετὰ τῆς δίδος Σοφ. Γ. Κολιοῦ.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ο ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤῶΝ ΛΑΪΚῶΝ

Καθ' ἡ μᾶς τηλεγραφεῖ ὁ Πρόεδρος τοῦ λαϊκοῦ πολιτικοῦ Συλλόγου κ. Σπύγγος ὁ Σύνδυασμός τῶν λαϊκῶν κατηγίσθη ἀπὸ τοὺς ἐξῆς κυρίως: Κωνσταντίνου Ἰδίου, Σπύγγου, Γάγαρη, Μουλαμίδη, Δερδεμέζη, Ζαούση, καὶ Χρηστοβασίλην (τὸν γνωστὸν Γεροχρίστον).

Ὁμολογοῦμεν ὅτι εἰς τὸν συνδυασμὸν τῶν λαϊκῶν ἀναγνωρίζομεν προσωπικότητας ποὺ θὰ τιμήσουν τὴν Ἐπείρον καὶ ἐντὸς τῆς Βουλῆς καὶ ἐκτὸς τῆς Βουλῆς.

Καὶ ὅπως εἴπομεν καὶ ἄλλοτε οἱ ἀδύνατοι φίλοι μας λαϊκοὶ ὅς δώσωμεν τὸν σταυρὸν τῆς προτιμήσεως εἰς τοὺς καλλίτερον, εἰς τοὺς κ. κ. Κωνσταντίνου Ἰδίου, Σπύγγου, Γάγαρη, ἐπὶ παραδείγματι καὶ λοιποὺς καὶ ὅς ἀποκλείσωμεν τοὺς ἐλευθέρους ζουρλοὺς. Τὸν Γεροχρίστον δὲν πρέπει κανένας τσάμης νὰ τοῦ δώσῃ σταυρὸν προτι...

μῆσεως διότι πολέμησε ἄγρια τὸν ὄρομον Δελβινακίου Φιλιάτων ἀλλὰ καὶ διότι εἶναι νοῦλα, ὅπως οἱ νοῦλες ποὺ εἶχε φορτώσῃ τὸ Κόμμα τῶν Φιλελευθέρων στὴν ῥάχη τοῦ Ἐπειρωτικοῦ λαοῦ καὶ εἴχαμε ὅλοι μας παρόνονα.

Τώρα μετὰ τὴν ἀναλογικὴν ἄς διαλεχθῶν τὰ πρόσωπα ἀπὸ ὅλους τοὺς ἐκλογεῖς, ἀνεξαρτήτως κόμματος, διὰ νὰ ἀντιπροσωπευθῇ ἐπαξίως ἡ εὐαγγελία τῆς Ἐπείρου εἰς τὴν νέαν Βουλὴν καὶ νὰ μὴ γελοιοποιηθῇ.

Κι' ἐπειδὴ στὰς Ἀθῆνας μίφορὰ παρ' ὀλίγον νὰ ψηφισθῇ ἔτσι γιὰ ἀστεία ὁ γνωστὸς τύπος «Γιάννης ὁ Θεὸς» κίνομε τὴν σύστασιν εἰς τὸν κόμρον τῶν ψηφοφόρων καὶ νὰ μὴ κἀμῃ καὶ αὐτὸς κανένα τέτοιο ἀστεῖο ψηφίζων κανέναν ἐλευθέρου ζουρλὸν ποὺ διασκεδάσουν μαζί του ὅλα τὰ Γιάννενα.

Ἐπὶ τὸν ἀγαπητὸν μας συγγωγανὸν κ. Κώστα Πασχοπούλου ποὺ ἔγενε πατέρας χαριτωμένης ταύπρας τοῦ εὐχομαι ἀπὸ καρδίας νὰ τοῦ ζῆσῃ καὶ νὰ φέρῃ καὶ ἀγῶρια Σωτ. Μέγγουλης

Ἀθῆνα.

Ὁ ἀγαπητὸς μου ἐξάδελφος κ. Σωτ. Βενέτης ἔγενε πιεσᾶς διδύμων χαριτωμένων ἀγοριῶν.

Φαίνεται πὸς ὁ Μεγαλοδύναμος θεὸς ν' ἀναστήσῃ αὐτὰ, τὰ δύο τοῦ ἀδελφοῦ, λαμπρὰ παλληκάρια, τὸν λοχαγὸ Λάμπρο Βενέτη ποὺ ἔπεσε μαζὸς ἡρωικῶς στὰ 1922 στὴ μάχη τοῦ Ἐσκι Σαχῆ καὶ τὸν γενναῖο ὀπλίτη Βασίλειο ποὺ σκοτώθηκε καὶ αὐτὸς στὸν πόλεμον.

Εὐχομαι στὸν εὐτυχημένον πατέρα καὶ τὸν παπποῦ θεῖον κ. Ν. Βενέτη νὰ τοὺς ζῆσωμεν τὰ διδύμα εὐχομαι δὲ ἀκόμη ὁ κομπάρσος νὰ χαρίσῃ σ' αὐτὰ τὰ ὄνματα τὸν ὑπερὸ τῆς πατρὶδος πρῶτον Λάμπρον καὶ Βασίλειον.

Γ. Βενέτης

Στὴν ἀγαπητὴν μου Γρηγ. Στάμμον ἀρραβωνισθῆναι τὴν πανώρη Βορειοηπειρωτοπούλα δίδα Ἐδανθία Γ. Ἐλευθεροουδάκη εὐχομαι καλὰ στέφανα.

Βασ. Γ. Παράς

Εἰς τὸν ἀγαπητὸν μου ἐξάδελφον Ἀθαν. Γκουρούσην ποὺ ἀρραβωνίστηκε τὴν προπαρθελοῦσαν Κυριακὴν μετὰ τῆς καλλιμόρφου καὶ διὰ πολλῶν χαρίτων περσοποιημένης νεοκρητοῦ λης δίδος Κλεοπάτρας Δ. Ζήσης εὐχομαι ὁλοκλήρως ταχεῖαν τὴν στέφην καὶ τὸν βίον ἀνθόσπορον.

Παναγιώτης Πέγκας

Πάνω στὸ Νισοῦρι καὶ στὸ κρῖο ξακουσὸ νὰ ἔγειναν οἱ γάμοι τοῦ κ. Στεφάνου Μ. Ζήση μετὰ τῆς δίδος Σοφ. Γ. Κολιοῦ.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.

Ἄς ζήνομεν μὴ περιγραφῆ τοῦ ποιοτικῶν γάμου αὐτοῦ ποὺ ἔγενε πᾶνω στὸ βοῦν καὶ σὰς τὴν ὑποσχόμεθα.